Вопрос № 5
Тире между подлежащим и сказуемым
1. Тире при нулевой связке ставится:
1) если и подлежащее и сказуемое выражены существительными в именительном падеже.

Например, Учёба – дело трудное.
2) если и подлежащее и сказуемое выражены инфинитивами.

Например,  Жить – Родине служить.

3)  если и подлежащее и сказуемое выражены числительными в именительном падеже.

Например, Трижды три – девять.

4) если один из главных членов выражен существительным в именительном падеже, а второй – инфинитивом.

Например, Наша задача – хорошо учиться.

5) если один из главных членов выражен существительным в именительном падеже, а второй – числительным.

Например, Высота этого здания – двадцать метров.

6) если перед сказуемым стоят частицы ЭТО, ЗНАЧИТ, ЭТО ЗНАЧИТ, ВОТ, ВОТ ЧТО.

Например, Научиться ставить тире между подлежащим и сказуемым – вот цель нашего урока.

2. Тире при нулевой связке не ставится:
1) если подлежащее выражено личным местоимением.

Например, Мы гимназисты.

                   Я ученик седьмого класса.

2) если сказуемое выражено прилагательным.

Например, Учёба трудна, но интересна.

3) если между подлежащим и сказуемым стоит частица НЕ.

Например, Мой брат не художник.
                   Федя не бездельник.

4) если между подлежащим и сказуемым стоят союзы будто, словно, как, точно и др.

Например, Весна будто волшебница.

                   Во время белых ночей ночь как день.

5) если между подлежащим и сказуемым стоит вводное слово, союз, частица или несогласованный второстепенный член, относящийся к сказуемому.
Например, Солнце, безусловно, звезда.

